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Blahopřejeme jubilantům
V měsících květnu a červnu 2018  
se dožívají významného jubilea:

Jana ENDLOVÁ	 70 let
Jiří CHOLEVA 	 70 let
Helena URBÁNKOVÁ 	 70 let
Jaroslav KOKEŠ	 75 let
Petr GOMOLA	 75 let
Marie VÁCLAVÍKOVÁ 	 85 let
Oldřich PLÁČEK 	 90 let			 
Oldřich REMŽA (březen)	 92 let
Bohuslav JÍRŮ	 93 let
Vlasta CABALOVÁ	 93 let
Jiřina CHMELAŘOVÁ	 95 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, 

po kratší odmlce Vás opět zdravím ze 
stránek našeho zpravodaje. Letošní rok je 
rokem volebním a my, občané, budeme opět 
rozhodovat o  tom, kdo bude spravovat náš 
městský obvod po dobu dalších čtyř let. 

Do voleb je zhruba půl roku a  začnou 
různé předvolební kampaně. Pevně věřím, 
že si všichni uvědomujeme, že komunální 
politika není o  stranách a  idejích, ale 
o lidech.

Jsem přesvědčen, že u  nás v  Nové Bělé 
nebudou kampaně postaveny na různých 
pomluvách, výmyslech nebo na zmanipu-
lovaných anketách, jak je tomu zvykem 
v politice poslední dobou. Pokud by se k tomu 
někdo snížil, tak už teď mi ho je upřímně líto. 
Naše současné zastupitelstvo má 15 členů 
a  pracujeme jako celek. Případné úspěchy 
i  neúspěchy jsou našeho celého zastupitel-
stva, nikoli jedinců.

Spravujeme náš městský obvod od lis-
topadu 2014 a rád bych zde v tomto článku 
zmínil, v čem a jak se náš obvod za tu dobu 
změnil, co se nám podařilo a co bychom ještě 
chtěli v tomto volebním období stihnout.

Začal bych tím nejzásadnějším a to bylo 
dostavení a následné otevření naší nové MŠ 
v září 2015. Posléze jsme nechali zpracovat 
studii dětského hřiště pro naše děti v mateř-
ské škole a přes letní prázdniny v roce 2016 
proběhla samotná realizace. Dnes se můžeme 

právem chlubit jedním z nejhezčích dětských 
hřišť v širokém okolí.

Také bych rád zmínil, že se nám podařilo 
vyřídit výjimku u dopravní policie na umís-
tění přechodu a  my mohli vybudovat nový 
osvětlený přechod pro chodce u MŠ, čímž se 
zvýšila bezpečnost pěších při přecházení stále 
rušnější krajské komunikace ul. Mitrovická.

Za sebe jsem velice rád, že se nám povedla 
zrealizovat první etapa stavby „odvodnění Na 
Pláni“, kdy voda z polí každoročně zaplavo-
vala místní rodinné domy na ulici Na Pláni.

V koordinaci se Sokolem Nová Bělá se nám 
podařilo zmodernizovat areál sokolského 
hřiště, kde nyní nalezneme krom sportov-
ních ploch i  koutek pro naše děti s  rodiči, 
nebo Workout cvičební prvky jak pro juniory, 
tak i  pro seniory. V  návaznosti na rekon-
strukci sokolského hřiště jsme vybudovali 
parkovací stání podél ulice Mitrovické, které 
slouží návštěvníkům hřiště.

Také proběhla první etapa rekonstrukce 
Hasičárny, kde jsme nově nechali vybudovat 
toalety, z  toho jedny pro tělesně postižené. 
Zároveň byla vyměněná stará dřevěná okna 
za nová plastová, včetně výměny linolea 
v celém objektu.

V současné době probíhá realizace pro-
jektové dokumentace pro novou halu v Nové 
Bělé (viz článek na jiném místě).

V letech 2016–2017 byla vybudována na 
ul. Hrabovská nová splašková kanalizace. 
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Pokračování na další straně.
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Z rady našeho městského obvodu

SPORTOVNÍ HALA V NOVÉ BĚLÉ

Rada:
–	 Rozhodla o  záměru přípravy zří-

zení přechodu pro chodce u křižo-
vatky ul. Krmelínská, Prodloužená 
a Kaminského.

–	 Rozhodla o  zadání výběrového 
řízení na zpracování studie pro-
veditelnosti pro stavbu „Chodník 
podél Krmelínské“ (od ul. Kamin-
ského po Hrabovou).

–	 Jmenovala komisi pro otevírání 
obálek a hodnocení veřejné zakázky 
„Sportovní hala Nová Bělá“ ve slo-
žení: Lumír Bahr, Ing. Vladimír 
Stuchlý, Ing. Tomáš Nováček, Mgr. 
Vladimír Krčmarský, Ing. Martin 
Stuchlý a Lenka Flasarová.

–	 Rozhodla o záměru pronájmu par-
cely č. 583/2, trvalý travní porost 
v k.ú. Nová Bělá o výměře 141 m2 
(Kaminského).

–	 Rozhodla o  záměru pronájmu 
parcel č. 1609/1, 1609/2, a 1609/3 
celkem o výměře 127 m2 (Vitamín).

–	 Rozhodla uzavřít smlouvu s  Ing. 
Eliškou Hryzlákovou na provedení 
účetního poradenství při kontrole 
hospodaření za rok 2017 našich 
příspěvkových organizací ZŠ – 
Nová Bělá a MŠ – Nová Bělá.

–	 Rozhodla o  uzavření dohody 
o vytvoření pracovních příležitostí 
v rámci veřejně prospěšných prací 

s finančním příspěvkem od Úřadu 
práce.

–	 Projednala žádost Ing. Renaty 
Fukové o  vyjádření k  DSP stavby 
„Kanalizace Nová Bělá III. Etapa“.

–	 Projednala žádost firmy ELSPOL-
Gattnar s.r.o. o  povolení zvlášt-
ního užívání místní komunikace, 
ulice Krčmarských za účelem 
výstavby veřejného osvětlení na 
parc. č.  1357/23, 1261/9 a  1261/3 
v k.ú.Nová Bělá a schválila kladné 
stanovisko k  výše uvedenému 
záměru.

–	 Vzala na vědomí předložený pře-
hled objednávek za 2. pololetí 2017.

Vážení spoluobčané,
jsme si vědomi, že náš městský obvod 

nemá v současné době dostatečné pro-
story pro volnočasové aktivity našich 
spoluobčanů, zvláště v zimních měsících. 
I z tohoto důvodu jsme se rozhodli zahájit 
patřičné kroky k výstavbě nové sportovní 
haly v našem městském obvodě. V sou-
časné době se zpracovává projektová 
dokumentace výše zmíněné stavby. Vý-
běrové řízení na zpracování PD vyhrála 
firma Chválek Ateliér s.r.o., za nejnižší 
nabídkovou cenu. Podařilo se nám vy-
jednat dotaci na spolufinancování PD 
stavby ze Statutárního města Ostravy, 
čímž jsme získali důležitého partnera 
pro realizaci této sportovní haly.

Poté byl položen nový asfaltový koberec 
na zmíněnou komunikaci. Stejná úprava 
vozovky proběhla i na ul. Krmelínské.  

V minulém roce proběhla rekon-
strukce chodníku od ZŠ po prodejnu 
U Krtka, včetně opravy dešťových vpustí.

Po dohodě s  vlastníky pozemku na 
ul. Krčmarských jsme na jejich pozemku 
umístili veřejné osvětlení, které zvýší bez-
pečnost doposud neosvětleného úseku.

Snažíme se i  zlepšovat kulturní 
život v naší obci, jak finanční podporou 
tradičních zavedených akcí, tak i reali-
zaci nových nápadů (Obecní skoroples, 
Drakiáda, Vítaní léta na kole atd.).

A co chceme ještě stihnout v tomto 
volebním období?

Během letních prázdnin proběhne 
oprava místnosti školní družiny (nová izo-
lace) včetně schodiště do šatny žáků ZŠ.

Na konec srpna je naplánována druhá 
etapa opravy Hasičského domu včetně 
vybudování venkovní terasy. V  těchto 
dnech bude probíhat oprava Pomníku 
padlých hrdinů v druhé světové válce.

V druhé polovině roku má začít 
stavba nové cyklostezky (propojení ul. 
Želivského s průmyslovou zónou).

V současné době probíhá reali-
zace studie proveditelnosti výstavby 
chodníku podél ul. Krmelínská (od 
ul. Kaminského po městský obvod 
Hrabová).

Zpracovává se projektová doku-
mentace na přechod pro chodce u kři-
žovatky Kaminského, Prodloužená 
a Krmelínská.

V měsíci květnu má proběhnout 
oprava nástupiště včetně nové čekárny 
na Mitrovicích.

Rádi bychom stihli i vybrat zhotovi-
tele na projektovou dokumentaci „Část 
chodníku podél ul. Hrabovské“ (pouze 
v  úseku, kde máme souhlas majitelů 
pozemků).

A kde na to všechno bereme peníze?
Některé akce byly nebo budou finan-

covány z prostředků Moravskoslezského 
kraje, Statutárního města Ostrava, 
některé akce byly financovány z dotací 
se spoluúčastí našeho městského 
obvodu a  něco hradíme z  vlastních 
zdrojů. Také se nám podařilo ve sboru 
s ostatními starosty městských obvodů 
vyjednat nová pravidla financování 
městských obvodů ze sdílených daní.

Ve skutečnosti to pro náš městský 
obvod znamená vyšší roční příjem do 
rozpočtu o cca 4 miliony.

Lumír Bahr
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Zprávy ze ZŠ
Hospodaření s  finančními pro-

středky patří k důležitým úkolům nejen 
v každé domácnosti, ale samozřejmě i v 
řízení školy.

V současné době je jednou z  mož-
ností navýšení příjmů škol i  využití 
prostředků z  vyhlašovaných grantů 
a projektů. 

Některé z nich cílí nejen na úspory 
škol. Jsou i úsporou pro rodiče žáků. A to 
je jistě správné. Právě z  těchto důvodů 
naše škola každoročně usiluje o dotace 
na ozdravné pobyty žáků z prostředků 
Fondu pro děti ohrožené znečištěním 
ovzduší, který zřizuje Statutární město 
Ostrava. Společně s  příspěvkem na-
šeho městského obvodu mají rodiče 
dětí vysílaných na dvoutýdenní školu 
v přírodě alespoň o jednu starost méně. 
A sice o řešení otázky: „Kde na to vzít?“ 
Zabezpečení dětí řádnou výbavou a oble-
čením zůstává samozřejmě jako nemalá 
starost na rodičích. Na našich učitelkách 
a  vychovatelkách pak zůstává starost 
jak dětem připravit pestrý, zajímavý 
a poučný program.

Naše škola je pro tyto akce přímým 
partnerem největší zdravotní pojišťovny 
VZP a například její pojištěnci získávají 

prostřednictvím této smlouvy příspěvek 
1 200 Kč. Finanční podporu poskytují 
samozřejmě i jiné zdravotní pojišťovny.

Již dva roky je naše škola zapojena 
do projektu „Rozvoj rovného přístupu 
ke vzdělávání“. Cílem spolupráce škol 
a státních i neziskových organizací z re-
gionu je zvyšování připravenosti škol na 
inkluzi. Celá řada pracovních setkání, 
přednášek, besed a workshopů pomáhá 
našim pedagogům zvyšovat své znalosti 
a praktické dovednosti právě při řešení 
problémů inkluze.

Na vytváření správných návyků 
pro zdravý životní styl a  stravování 
jsou zaměřeny projekty „Ovoce do škol“ 
a „Mléko do škol“. Žáci dostávají pravi-
delně a bezplatně každý týden ve škole 
například bílé jogurty v bio kvalitě, sýry 
žervé nebo praktické láhve s kvalitním 
mlékem. Jindy jsou to balíčky s ovocem 
nebo zeleninou, přírodní mošty nebo 
zeleninové saláty. Potěšující zprávou je 
poznatek, že mnoha dětem tyto zdravé 
svačinky opravdu chutnají a těší se na ně.

V tomto školním roce jsme zahájili 
projekt MŠMT a EU v rámci operačního 
programu „Výzkum, vývoj a vzdělávání“. 
Finanční prostředky z  tohoto projektu 

nám umožňují věnovat více péče dětem 
zejména v  odpoledních hodinách. Na-
příklad každý učitel vede doučování dětí 
podle jejich individuálních potřeb. Z pe-
něz tohoto projektu také vybavíme školu 
další moderní didaktickou technikou.

Věřím, že i  v příštím školním roce 
budeme při získávání grantů úspěšní 
a tím zabezpečíme další rozvoj naší školy. 

Vladimír Krčmarský

Sportovní hala v  Nové 
Bělé byla zařazena do akč-
ního plánu města Ostravy 
pro sport.

Dovolte mi, abych Vás ve 
stručnosti seznámil s výše 
zmíněným projektem.

Naše sportovní hala je 
situována v západní části 
městského obvodu Nová 
Bělá na ploše o rozloze při-
bližně 5000 m2 na pozem-
cích č.p. 477 a 478, které se 
nachází v  bezprostřední 
blízkosti zdejšího domova 
pro seniory (sad za DPS).

Jelikož má na vymeze-
ném pozemku vzniknout 
nejen sportovní hala, ale 
také parková plocha vol-
nočasového charakteru, 
je vlastní hala situována 
blíže k  ulici Krmelínská. 
Tímto vznikne v  západní 
(východní) části pozemku dostatečný 
prostor pro vytvoření malého parku 
pro aktivity místních občanů (senioři, 
maminky s dětmi). Vlastní objekt spor-
tovní haly je osazen na pomyslnou pro-
dlouženou čáru od sousedního domova 
pro seniory. V jižní části pozemku (mezi 
halou a  domovem pro seniory) bude 
parkoviště.

V nové hale se bude nacházet uni-
verzální hřiště, malé hlediště, skla-
dové prostory, klubovna a  sociální 
zázemí. Velikost hřiště bude o rozmě-
rech 30 x 18 m. Hřiště bude určeno 
pro rekreační hru házené, futsalu, 
florbalu, badmintonu, volejbalu, bas-
ketbalu, stolního tenisu a  případně 
dalších sportů. Součástí haly bude 
hlediště s kapacitou pro 50 - 100 diváků, 

příslušné technické a sociální zázemí 
(4 šatny, každá pro cca 12 hráčů, sprchy, 
WC) a klubovna.

Pevně věřím, že naše nová sportovní 
hala zvýší komfort života v našem měst-
ském obvodě.

Lumír Bahr,  
starosta
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Zápis dětí do první třídy

Ozdravný pobyt

Ohlédnutí za velikonoční výstavkou

Ve čtvrtek 5. dubna proběhl v naší 
škole zápis dětí do první třídy pro nový 
školní rok 2018/2019. Paní učitelky 
připravily řadu zajímavých úkolů, 
se kterými si většina budoucích prv-
ňáčků úspěšně poradila. Děti, které 
rodiče přivedli k  zápisu a  bude jim 
šest let až po 31. srpnu, čeká ještě 
navíc posouzení odborníky v pedago-

gicko-psychologické poradně. Stejně 
tak čeká návštěva této poradny i děti, 
kterým má být na žádost rodičů školní 
docházka o jeden rok odložena. 

Rodiče i  budoucí prvňáčky pozve 
jejich nová třídní učitelka Mgr. Mar-
kéta Kvardová do školy ještě před 
prázdninami a  budou se společně 
připravovat na úspěšný start školní 

práce. Škola pro rodiče připravuje 
na květen také besedu s  dětskou 
psycholožkou, která mimo jiné bude 
informovat o  možných obtížích dětí 
při zahájení školní docházky. 

Vladimír Krčmarský

Náš městský obvod se již podruhé při-
hlásil do dotačního programu Moravsko-
slezského kraje „Příspěvky na ozdravné 
pobyty pro děti před-
školního věku“.  Díky 
p o s k y t nuté  do t ac i 
z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje a  pří-
spěvku fondu města 
Ostravy mohlo vyjet 
na ozdrav ný poby t 
i  15 dětí z  Nové Bělé 
v  doprovodu sv ýc h 
rodičů nebo prarodičů.

Podmínkou pro při-
znání dotace je, aby 
pobyt trval minimálně 
14 dní a  byl v  oblasti 
s  nízkým množstvím 
polétavého prachu.

V loň ském r o c e 
jsem se svýma dvěma 
mladšíma dětma, šes-
tiletým Ondrou a roční 
K lárkou, navštívila 
p e n z i o n  S l u n í č k o 

v  Beskydech. Užili jsme si krásného 
prostředí jak hotelu, tak jeho okolí pod 
Lysou horou. Skvělé jídlo, příjemný 

personál, krásný bazén, kouzelné pro-
cházky zasněženým lesem, čerstvý 
vzduch atd. Letos jsme vyjeli o kousek dál 

do Hotýlku U Pekina ve 
Zlatých Horách, ale 
již pouze s  nejmladší 
Klárkou (Ondra už je 
školák). I  letos nám 
počasí vel ice přálo 
a  denně jsme strávili 
minimálně 4 hodiny 
venku na čerstvém 
vzduchu bobováním, 
bruslením, lyžováním, 
výlety na Rejvíz, Zlato-
rudné mlýny a spoustu 
dalšího.

J s e m  r á d a ,  ž e 
Moravskoslezský kraj 
spolu s  městem Ost-
rava umožňuje dětem 
a  jejic h nejbl i ž ším 
vyjet z Ostravy do hor 
na čerstvý vzduch.

Petra Šeděnková

Skončily Vánoce, oslavily jsme Nový 
rok 2018 a nápad, jak udělat velikonoční 
výstavku žádný. Hlava prázdná, nápad 
ne a  ne přijít. V  našem kreativním 
kroužku jsme si začaly vyrábět kraslice 
stužkovou technikou, Zdenka Krč-
marská začala šít roztomilá miminka 
a  zajímavé škaredky, ostatní jsme se 
přidaly se svou fantazií, ale koncepce, co 
bude na výstavce, stále žádná. Až ryba, 
kterou dostal můj vnuk ve své rybárně 
k Vánocům a daroval mi ji pro děti do 
školky, mi vnukla nápad „co udělat 
Velikonoce s  pohádkou“. Z  počátku se 
nám to zdálo nemožné, připravit nějaké 
pohádky a zakomponovat to do výstavky. 
Ale každý další nápad na pohádku se 
zdál reálnější, až jich nakonec bylo 14. 
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Šibřinky v Sokole 2018 Na Dubině  
Vám poradí

Tělocvičná jednota Sokol Nová Bělá, 
uspořádala Šibřinky ve cvičení rodičů 
s  dětmi ve čtvrtek 8. února 2018 pro 
6 dětí a 5 rodičů. Po představení masek 
si společně zacvičili hudební skladby 

a veselé básničky s pohybem. Všechny 
pohádkové cvičení bavilo a za odměnu 
získali drobný dárek.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

A  tak Marie Starynská udělala krásné 
trpaslíky se Sněhurkou, věřte, že je 
šila několik dnů, Eva Rodková vyrobila 
roztomilé broučky s  lucerničkami 
a  jejich pařezovou chaloupkou, Jana 
Filipová vymýšlela, jak udělat Dlou-
hého, Širokého a Bystrozrakého. Já jsem 
doma lepila několik dnů perníkovou 
chaloupku s babou a dědkem a z plas-
tových krabic jsem vyrobila domečky 
pro šmouly. Libuška Štverková a  Míša 
Polášková vyráběly chatrč pro rybáře 
z pohádky O zlaté rybce. Libuška Nováč-
ková a Zdenka Krčmarská šily Jeníčka 
a  Gargamela a  také Taťku Šmoulu. 
Ostatní holky z kroužku vyráběly vajíčka 
nebo doplňky pro pohádky. Šárka Bořu-
tová, která vede náš kroužek, vytvořila 
krásnou pohádku O Popelce. A jak se náš 
záměr povedl, to jste viděli na výstavce. 
Ta radost v  očích dětí, které hádaly, 
jaká je to pohádka, nám byla odměnou. 
A to nadšení děvčat v kroužku, že se jim 
práce daří a že v sobě odkryly zručnost 
a šikovnost, o které neměly do teď ani 
tušení, to byste museli vidět. A tak tří-

měsíční příprava 
stála za to. Ale než 
se otevřely dveře 
v ý s t avk y,  b yl o 
třeba ještě upéct 
voňavé perníčky 
a opět se ukázala 
naše sol idarita 
a  30 žen dva dny 
p e k l o ,  z d o b i l o 
a balilo perníčky. 
Vlasta Paličková 
napekla chutné 
kol áč k y,  f i r ma 

i-květiny nám darovala květinovou 
vazbu na klavír a  výstavka byla ote-
vřena. Vystoupení Mateřské školy, 
Novobělských babiček a  dětí Základní 
školy a  ZUŠ byly jen třešničkami na 
dortu. Naše školy se zapojily také svými 

výrobky do výstavky a  tak výtěžek, 
který se sešel v kasičce, půjde opět pro 
naše děti na rozvoj výtvarné činnosti 
a udržování tradic v naší obci. A co se 
stalo s  našimi pohádkami, které jsme 
vyrobily? Tak s těmi si hrají děti v naší 
mateřské škole a rozvíjí si svou fantazii. 

Na závěr chci poděkovat všem člen-
kám ČSŽ, které se jakkoliv podílely na 
přípravě a realizaci výstavky, děkuji čle-
nům našeho Zastupitelstva za vstřícnost 
a  ochotu, také děkuji p. Tichavskému 
a  jeho kolektivu za pomoc při převá-
žení a úklidu stolů z Hasičského domu. 
Prostě, když je ochota lidí, tak se dílo 
podaří. A  také záběry v  České televizi 
z naší výstavky udělaly dobrou reklamu 
naší obci.          

Za kolektiv ČSŽ v Nové Bělé
předsedkyně D. Námešná

N e v í t e  k d e 
se obrát it  o  radu 
a pomoc v  případě, 
že jste se dostali do 
dluhové pasti? Potý-
káte se s  problémy 
týkající se bydlení? 
Potřebujete pomoci 
s vyplněním či sepsá-
ním formulářů a žádostí?  Máte zdra-
votní omezení a  nedaří se vám najít 
vhodnou práci? Tak se obraťte na služby 
Poradna sv. Alexandra a Target – pod-
porované zaměstnávání (realizované 
pod Charitou sv. Alexandra), sídlící na 
ulici Fr. Formana 13, Ostrava – Dubina. 
Zde Vám rádi poradí. 

Obě služby jsou realizovány za 
podpory Statutárního města Ostravy 
a Moravskoslezského kraje. 
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Městská policie 
Ostrava-Jih 
(kontaktní místo pro občany)

Oblast Ostrava Jih zahrnuje celkem 
šest městských obvodů: Hrabovou, 
Novou Bělou, Ostravu – Jih, Proskovice, 
Starou Bělou a Vítkovice. V  oblasti se 
nachází dvě pracoviště s  nepřetržitým 
provozem a dvě kontaktní místa:

•	 ul. Kaminského 636/12, Ostrava  
- Nová Bělá (nepřetržitý provoz), 

	 tel. 950 734 156;
•	 ul. Lidická 401/25, Ostrava  

- Vítkovice (nepřetržitý provoz), 
	 tel. 595 781 680;
•	 ul. Čujkovova 3165/40A, Ostrava 

- Zábřeh, v budově G-Centra (Po, St 
a Pá 9-11 hod., 14-16 hod.);

•	 ul. Hulvácká 2497/8, Ostrava 
- Zábřeh, v prostorách ubytovny 
Soiva (Po-Pá 10-11 hod., 14-15 hod.).

Pokud se ve Vašem okolí 
potuluje pes bez majitele, nevá-
hejte kontaktovat útulek pro 
psy.

 
Magistrát města Ostravy
Odbor ochrany životního 
prostředí
Oddělení útulku pro psy
Provozní 5540/4a
722 00, Ostrava – Třebovice
Tel. 420 599 455 191
utulek@ostrava.cz
www.utulekostrava.cz

Ohrožuje-li volně pobíhající pes 
život či zdraví osob, majetek, bezpeč-
nost silničního provozu nebo máte 
podezření na jeho týrání, neváhejte 
zatelefonovat na tísňovou linku 

156 (Městské policie Ostrava) nebo 
o této situaci informovat nejbližšího 
strážníka.

Pravidla pro volný pohyb psů na 
veřejném prostranství a prostory pro 
volné pobíhání psů na území statutár-
ního města Ostravy upravuje obecně 
závazná vyhláška č. 12/2005.

V MHD se platí stále častěji kartami
Zájem o  bezhotovostní 

platby kartou mezi cestujícími 
Dopravního podniku Ostrava 
roste. Každý měsíc stoupne 
počet takto uhrazených jízde-
nek o  20 tisíc. Dopravní pod-
nik proto tento projekt dál 
rozšiřuje. Od začátku února 
přibyla funkce dokupování 
jízdenek pro spolucestující, psa 
nebo zavazadlo, a také možnost 
nechat si na bankovní platební 
kartu nahrát dlouhodobou 
jízdenku.

„Zatímco zájem o  papírové 
jízdenky klesá, platba kartou 
v  dopravních prostředcích DPO roste 
doslova raketově. Čísla jsou to doslova 
rekordní, počty plateb se měsíčně 
blíží 3 stovkám tisíc. Ze zpětné vazby 

s cestujícími víme, že jedna z věcí, kterou 
při platbě kartou postrádali, byla právě 
možnost přikoupit další jízdenky. A tu 
jsme od 7. února spustili,“ říká generální 

ředitel dopravního podniku 
Ostrava Daniel Morys.

Ve vozidle bude nově možné 
zakoupit pomocí bezkontaktní 
platební karty až další 4 jíz-
denky. Pro dospělé spoluces-
tující to budou 45minutové 
přestupní jízdenky za 20 korun, 
dále jízdenky pro děti ve věku 
od 6 do 15 let, psa nebo zavaza-
dlo za 10 korun. Další novinkou 
bude registrace dlouhodobé 
jízdenky na platební kartu. 
„Hlavní výhodou proti ODISce 
je, že nemusíte čekat 3 týdny na 
výdej karty a je to bez poplatků,“ 

vysvětluje výhody ředitel Dopravního 
podniku Ostrava Daniel Morys. Kartu 
je nutné nejdříve registrovat v  novém 
e-shopu.

Volně pobíhající pes

Vystoupení na Čapkárně 2018
Tělocvičná jednota Sokol Morav-

ská Ostrava uspořádala v  pátek 
2. března 2018 Domácí papučový 
bál v  tělocvičně Čapkovy sokolovny 
v  Ostravě. V  programu mimo jiné 
vystoupilo 16 Sokolů z  Tělocvičné 
jednoty Sokol Nová Bělá s ukázkami 2 
sletových skladeb: Siluety (12 doros-
tenek a žen se skládacími obručemi 
na hudbu skupiny Mandrage) a Cir-
kus (6 dorostenek a 3 dorostenci s vel-
kými žíněnkami RinoSet na hudbu 
z  Pomády a  Cirkus Humberto). Obě 

vystoupení se vydařila 
a skladby měly obrovský 
úspěch. Na bále se dále 
dobře bavili, k  tanci jim 
hrála skupina Lord. 

Cvičenci se připravují na župní 
slet v Ostravě v neděli 3. června 2018 
a  na XVI. všesokolský slet v  Praze 
5. a  6. července 2018, na které jste 
všichni srdečně zváni. 

Karla Motyčková,  
TJ Sokol Nová Bělá
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Nejen senioři jsou na internetu snadnou kořistí
Ruku v ruce se širokou škálou možností, které současné internetové prostředí nabízí, se pravidelně široká veřejnost setkává 

také s počítačovou kriminalitou. Jednou z nejohroženějších skupin obyvatel, která se v současném virtuálním světě pohybuje, 
jsou právě senioři. Jejich mnohdy nižší orientace v kyberprostředí, důvěřivost a dobrosrdečnost bývá bohužel příležitostí pro 
různá podvodná jednání. Pro zajištění bezpečného pohybu na internetu tak musí uživatelé dbát na dodržování určitých pra-
videl a postupů.

Desatero nákupu přes internet
Nákup v  internetových obchodech 

je jednoduchý a časově nenáročný způ-
sob, který přináší i  svá rizika. Proto je 
důležité:
• 	 vždy zvolit bezpečné heslo, které niko-

mu nesdělujte,
• 	 ověřit si důvěryhodnost obchodu a ad-

resu provozovatele,
• 	 přečíst si podmínky nákupu,
• 	 vědět, že zboží lze vrátit ve lhůtě 

14 dnů od nákupu,
• 	 využívat platbu na dobírku je bezpeč-

nější než převodem na účet,

• 	 u bazarového zboží přednostně využí-
vat platby předem,

• 	 zjistit si reference obchodníka,
• 	 zvážit, zdali není zboží podezřele levné,
• 	 srovnat si cenu s  konkurenčními 

obchody,
• 	 spočítat si také poštovné a balné.

Rizika na sociálních sítích
Ne každý, kdo se představí jako ka-

marád, který si chce pouze povídat se 
stejně starým vrstevníkem, říká pravdu. 
V mnoha případech se z „přítele“ vyklu-
be podvodník, se záměrem okrást bezb-
rannou oběť. Abyste se vyhnuli možným 

nepříjemnostem, nezveřejňujte:
•	 adresu ani telefonní číslo,
•	 své fotografie,
•	 informace, kdy a  kam jedete na do-

volenou (vyhnete se nepříjemnému 
překvapení po příjezdu domů),

•	 videa, ze kterých lze poznat, co vše 
vlastníte (starožitnosti, elektronika, 
obrazy…).
Pořád mějte na paměti, že nejen hesla 

do bankomatu byste měli znát pouze 
vy! Při možném podvodu na Vaši osobu 
se obraťte na orgány činné v  trestním 
řízení. S oznámením neotálejte.

KONTEJNERY „na všechno“
1. velkoobjemový odpad z domácností
2. železný šrot
3. nebezpečný odpad

!!! NE stavební suť, pařezy, haluze, tráva!!!

středa 9. května 2018 parkoviště „U Balcara“
čtvrtek 10. května 2018 točna autobusů na Mitrovicích
vždy od 12:00 hod. do 17:00 hod.

Putování krajem sněženek 2018
Tělocvičná jednota Sokol Polanka nad 

Odrou uspořádala v  sobotu 24. března 
2018 tradiční Putování krajem sněže-
nek. Z  Tělocvičné jednoty Sokol Nová 
Bělá se na jarní výlet za slunečného 
počasí vydalo 25 Sokolů a  jejich přá-
tel (15 dětí a  10 rodičů). Trasa vedla 
z  Polanky nad Odrou Chráněnou kra-
jinnou oblastí Poodří až do Jistebníku. 
V Blücherově lese nás okouzlilo úžasné 

panorama bílých sněženek. V Restauraci 
U  Matěje jsme si pochutnali na místní 
specialitě – střapáčích. Cestou zpátky 
jsme na velkém rybníku Podhorník viděli 
pár labutí.

Oblíbený jarní výlet se velice vydařil 
a všichni už se těší na příští ročník.

Karla Motyčková, 
 TJ Sokol Nová Bělá

Valná hromada 
TJ Sokol Nová 
Bělá 2018

Tělocvičná jed-
nota Sokol Nová 
Bělá uspořádala 
v neděli 25. března 
2018 Valnou hro-
madu v sále Domu 
s  pečovatelskou službou v  Nové 
Bělé. Zúčastnilo se jí 39 členů, 
čestnými hosty byli Lumír Bahr, 
starosta Nové Bělé a  Matěj Kaloč, 
náčelník Moravskoslezské župy. 

Na programu byla, mimo jiné, 
zpráva o činnosti jednoty a všech 
jejích oddílů v roce 2017 doplněná 
o prezentaci s fotografiemi z pořá-
daných akcí, zpráva o hospodaření 
v roce 2017, plán činnosti a rozpo-
čet na rok 2018. Během diskuze 
byli všichni pozváni na turistické 
akce uveřejněné na www.turis-
tikasmedvedem.cz. O  přestávce 
měli účastníci možnost shlédnout 
záznamy z  vystoupení sletových 
skladeb Cirkus a Siluety na Sokol-
ském plese v Ostravě. 

V příštím roce na Valné hroma-
dě TJ Sokol Nová Bělá na shledanou.

Karla Motyčková,  
TJ Sokol Nová Bělá
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KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vyhlášky 

č. 91/2010 Sb., se zprávou o provedení kontroly 280 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů

-	 vložkování a opravy komínů

-	 veškeré další kominické  
práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

INZERCE

www.kominictviostrava.cz
     

KONTROLA KOMÍNOVOU KAMEROU

     

STAVÍME PLOTY NA KLÍČ 

WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000, Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39. 

Otevřeno v pracovní dny od 8:00 do 15:00. 
 

 
- KLASICKÉ PLETIVOVÉ 
- SVAŘOVANÁ PLETIVA 
- SVAŘOVANÉ PANELY  
- BETONOVÉ, KOVANÉ 

 
VÝRÁBÍME:  

• BRÁNY A BRANKY, plotové dílce - výplně 
• ZÁBRADLÍ na balkóny, ke schodišti 
•  MŘÍŽE do oken a dveří, pevné i otevírací 

 

THUJE NA ŽIVÝ PLOT   www.thuja.cz 
• PRODEJ THUJE SMARAGD i VÝSADBA ŽIVÝCH PLOTŮ 

• STÍNÍCÍ TKANINA, PRODEJ, INSTALACE 
 


